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CESKY JAZYK

1.

Ve které z nasledujicich moZznosti se vyskytuji obecné ceské
koncovky?

(A) Pfed tejdnem jsem dostal basu z biZule.

(B) Téta uvafil vopravdu dobrej vobéd z &erstvy zeleniny.
(C) Fanynky byly na koncerté jako urvané ze fetézu.

(D) Na jarmarku proddvali valagské frgdly.

2.

Kterd z nisledujicich moZnosti obsahuje mluvnickou nebo

pravopisnou chybu?

(A) Vrétil mné detektivku, kterou si ode mé pujéil.

(B) Byl jsem rdd, Ze $lo o nedorozuméni a Ze je bratr
nevinen.

(C) Zapomnél mi sdélit nékteré mné se tykajici informace.

(D) Nejrozumnéji se chovaji ti lidé, ktefi jedi stifdmé.

3.

Kterd z ndsledujicich skupin slov obsahuje pravopisnou

chybu? :

(A) Ceské vysoké uceni technické, obec Novd Ves nad
Nisou, mote Jaderské

(B) Karlovy Vary, Masarykova stfedni $kola chemickd
.v Praze, ulice K Viaduktu

(C) Staroméstské ndmeésti, Obecni dfad v Jehnédi, Narodni
muzeum

(D) hotel U Tii medvedd,
Kanarske ostrovy

Spojené stity Americké,
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4.

Kterd z nésledujicich moZnosti je napsdna mluvnicky a

pravopisné spravng?

(A) Oblibeny zpévdk nds hodné zklamal, na koncertech
vidy poddvd vyteéné vykony, ale dnes ho kritika
pridvem strhala.

(B) I kdy? neptitelé letadlo stihali bez piestdni, ndhle se
ztratilo v oblacich nad vysostnymi vodami Britdnie.

(C) Mlad3i sestra se Markovi pochlubila s jazykolami, které
se naucila zpaméti ve skolce. A

(D) Po vytrvalich destich se hladiny fek zagaly velmi rychle
zvedat a schylovalo se k zdplavam.

S

Dlouhd léta se trdpila se svyma, vécéné nemocnyma

Které z ndsledujicich slov je nutno doplnit na ‘vynechané
misto v uvedené vété, aby byla napsina mluvnicky a
pravopisné spravné?

(A) ledvinama

(B) klouby

(C) odima

(D) kolenama
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6.

Ve které z nésledujicich moZnosti jsou viechna slova ciziho
ptvodu pouZita v mluvnicky spravném tvaru?

(A) Vage fotografie upravime a vytvofime vam albumy dle
préani. _

(B) Z fyziky vime, Ze ve vakuu je rychlost svétla i zvuku
konstantni.

(C) Mite privo se odvolat do 30 dnl od datumu dorudeni
tohoto rozhodnuti.

(D) Sofoklesovy verse si brzy oblibil cely Rim, recitovali je
sendtofi i chudi plebejci.

T

Kterd z nasledujicich mo#nosti obsahuje mluvnickou nebo
pravopisnou chybu?

(A) Zpivali pisné o cernochich a jejich t¢Zké prici na
' bavinikovych plantdZich.
Bud’ tak laskav a neobtéZuj mne ani ostatni stdle tymiz
hloupostmi.
Uzeny losos na poddvanych chlebi¢cich vypadal
opravdu ldkavé.
Plisn& a rzi ¢asto napadaji obili a riizné druhy trav.

(B)
(©

(D)

8.

Ve kterém z nasledujicich slov nikdy nedochdzi pii jeho
sklofiovani k hldskové zméné v kmeni slova (ptiklady
hlaskové zmény: sal — soli, noha — noze)?

(A) provaz

(B) kniha

(C) bficho

(D) ptik

© Scio® 2015 — Tento test je uréeny vyhradné pro pougiti
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9.
v -

Od poédtku bylo jasné, Ze se ndm nepodari ikol splnit,
nebudeme-li spolupracovat.

Ke kterému z nésledujicich typl pfisudkd patfi pfisudek
Zbylo Jjasné v prvni vété uvedencho souveéti?

(A) piisudek jmenny beze spony
(B) pfisudek jmenny se sponou
(C) piisudek slovesny jednoduchy
(D) pfisudek slovesny sloZeny

10.

Nejlep3i Cesky kanoista béhem predolympijské pfipravy
poctivé trénuje, aby se co nejlépe umistil, a protoZe se
prizpiisobuje rytmu nadchdzejiciho zdvodu, vstdvd v Sest
hodin, dvé hodiny intenzivné posiluje, denné také absolvuje
nékolik sjezdit.

Ve které z nasledujicich moZnosti je sprdvné schematicky
vyjadfena stavba uvedeného souvéti?

(A) 1H,2V, 3V, 4V, 5V, 6V.
(B) 1H, 2Va, 3V, 4H, 5H, 2Vb.
(C) 1H, 2V, 3H, 4V, 5V, 6V.
(D) 1H, 2V, 3V, 4H, 5H, 6H.
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TEXT K ULOHAM 11 AZ 17

Bretislav Hodek: Piipad ddvno mrtvych kanonyri
(dryvek)

Vridtila se z kuchyné s lahvi v ruce. .Je je$té od dédy
Ranzenhoferi. Tak ndm je laskavé nalijte.* NeZ mél &as
splnit tuto krdsnou muZskou povinnost, pfinesla Zita dva
vonavé talife. ,,Dobrou chut’.*

Tak a ted nezdvazny spolecensky hovor, Honzo, fikal si
podporucik, uz pfedem ses rozhodl, Ze ji bude§ vyslychat az
po vecefi pii sklence vina.

.Nechcete si sundat sako?“ zeptala se Zita. ,Je tu dost
teplo.*

Podékoval a poslechl.

»Lak se ptejte, pane Svobodo, at’ mam to nejhorsi za sebou.*
Rekla to zpola vdZné, zpola

Ale no tak, ¢as a zplsob vyslechu si prece neuréuje svédek!
Jak je to kufe udélané? Moc mi chutnd.

Zita zvedla udivené oboéi. ,Netufila jsem, Ze jste za mnou
pfijel proto, abyste zjistil recept. Ale prosim, kdyZ chcete:
porci kufete potiete Cesneckem se solf, obalite v hladké
mouce, do které pfidite pepf a sladkou papriku, zprudka
opraZite a pak dodusite.* KdyZ vidéla Svobodiv zaujaty
pohled, upfesnila recept. ,MiZete to délat na oleji, ale
nejlepsi je Cisté mdslo.” Divala se, jak bude Svoboda
reagovat.

Nereagoval nijak, podékoval a vénoval se zd4nlivé jidlu.

11.

Které z nésledujicich tvrzeni o postavdch uvedeného textu je
nejspife pravdivé?
(A) Pan Svoboda pfijel za Zitou, aby zjistil recept.

(B) Zita patii ve vySetfované kauze mezi hlavni podezielé.
(C) Pan Svoboda se jmenuje Jan a md hodnost
podporuéika. .

(D) Pan Svoboda si potrpi na vybrané chovini a chodf{

zdsadné v saku.

12.

Kterou z ndsledujicich moZnosti je nutno doplnit na
vynechané misto v uvedeném textu, aby sdéleni bylo
smysluplné?

(A) tise

(B) jistd

(C) rozmarné

(D) promy§lené

13.

Kterd z nésledujicich ¢dsti uvedeného textu je souddsti
vnitiniho monologu (kde postava hovoii sama k sobg)?

(A) Tak se ptejte, pane Svobodo
(B) jak bude Svoboda reagovat
(C) Netsila jsem

(D) Ale no tak

© Scio® 2015 — Tento test je uréeny vyhradné pro pouZit
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14.

Metonymie je prenesené pojmenovani na zaklad& vécné
souvislosti. Mezi pojmenovdnim a pojmenovdvanym jevem
neexistuje tedy podobnost, ale souvislost natolik pevnd a
typickd, Ze adresdt jednoznacné chdpe, co je metonymickym
piejmenovanim minéno.

Napr. véta Vypil celou sklenici je metonymickym
pfejmenovanim véty Vypil cely obsah sklenice.

Které z ndsledujicich vyjadfenf z uvedeného textu obsahuje
metonymii?

(A) slahvi v ruce

(B) porci kufete

(C) zpiisob vyslechu

(D) voriavé talife

15.
Kdyz vidéla Svoboduy zaujaty pohled, upresnila recept.

Kterym z ndsledujicich slov 1ze nahradit slovo zaujaty, aby
podtrzené spojen{ v uvedeném souvéti z tvodniho textu
ziskalo opaény vyznam?

(A) nestranny
(B) nechdpavy
(C) lhostejny
(D) nudny

16.

Tak a ted nezdvazny spolecensky hovor, Honzo, fikal si
podporucik, uZ pFedem ses rozhodl, e ji budes vyslychat a?
po veceri pri sklence vina.

Ve které z nésledujicich moZnosti je uvedend ¢dst tivodniho
textu mluvnicky a pravopisné spravné zaznamendna jako
piimd fe¢ a uvozovaci véta?

(A) ,Tak a ted nezdvazny spoledensky hovor, Honzo,*
tikal si podporuéik, ,,uZ pfedem ses rozhodl, Ze ji bude§
vyslychat aZ po vecefi pfi sklence vina.*

~Tak a ted nezdvazny spolecensky hovor, Honzo“,
fikal si podporuéik, ,,uZ pfedem ses rozhodl, Ze ji budes
vyslychat aZ po vecefi pii sklence vina.”

Podporucik si fikal: ,tak a ted’ nezdvazny spoleéensky
hovor, Honzo, uZ pfedem ses rozhodl, Ze ji bude§
vyslychat aZ po vedefi pii sklence vina.*

~Tak a ted’ nezdvazny spoledensky hovor, Honzo,*
iikal si podporuéik ,,uZ pfedem ses rozhodl, Ze ji budes
vyslychat aZ vecer pii sklence vina.*

(B)

(©

()]

17,
Divala se, jak bude Svoboda reagovat.

Ve kterém z ndsledujicich souvéti meni vedlej$i véta
stejného druhu jako v uvedeném souvéti z ivodniho texmu?

(A) Divili se, jak je to moZné.

(B) Zeptal se, jak se to viibec stalo.
(C) Nebylo jasné, jak to dopadne.

(D) Pfemyslela, jak mu rychle odpovi.

Cesky jazyk — 9. tiida
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TEXT K ULOHAM 18 AZ 21

Jen mélokteré historické udélosti jsou tak dobfe zndmé jako
milostny romdnek Marka Antonia, fimského friumvira, a
krdsné a nadané egyptské krilovny Kleopatry VII. Jeho
vztah s Kleopatrou pravdépodobné nebyl bez politickych
pohnutek, nebot’ udrZovdnim dobrych vztahti s Egyptem,
jehoz bohatstvi bylo pfisloveéné, mohl Rim jeding ziskat.
Nakonec ho vSak tento vztah privedl aZz ke konfliktu
s prohnanym a cilevédomym $vagrem Oktavidnem.
Koneénym feSenim této zdleZitosti byla bitva u Aktia roku
31 pi. Kr.; o rok pozdéji vkrogil Oktavidnus, ktery si roku
27 pred Kristem zménil jméno na Augustus, poprvé a
naposledy do Egypta. Egypt, zemé faraond a jejich
helénistickych ndslednikii Ptolemaioved, byl nyni soucdsti
Rimské fie.

Egypt byl izolovanou zemi — exotickou a vzdalenou &asti
fiSe, moZnd bizarn€jsi neZ viechny ostatni provincie. Tady
vzkvétala faraonskd kultura a ndvstévnik fimského Egypta
se zde musel octnout v jiném Case, nebot’ viechno, co zde
vidél a sly3el, ivSechny zvyky fimského Egypta mély
mnohem vice spoleéného s faraonskou civilizaci neZ se

soudobym Rimem. Chrémy byly stile stavény v tradiénim

slohu. Naddle se pouZivalo hieroglyfické pismo a obycejni
lidé hovofili egyptsky, i kdyZ spoleénym jazykem byla
fectina.

18.

Na kterou z nésledujicich otdzek nelze nalézt v uvedeném
textu odpovéd’?

(A) Jakym jazykem se Rimané s Egyptany dorozumivali?
(B) Co ukonéilo spor Marka Antonia s Oktavidnem?

(C) Miloval Marcus Antonius Kleopatru VII.?

(D) Mgla fimskd kultura na Egypt velky vliv?

© Scio® 2015 — Tento test je uréeny vyhradné pro pousiti
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19,

Které z nisledujicich slov se svym vyznamem nejvice blizi
slovu bizarni z uvedeného textu?

(A) samostatny
(B) neobvykly
(C) jedineény
(D) vzdileny

20.

Jen mdlokteré historické uddlosti jsou tak dobre zndmé jako
milostny romdnek Marka Antonia, rimského iriumvira, a
krdsné a nadané egyptské krdlovny Kleopatry VIL

Ktery z nasledujicich vétnych celkii z ivodniho textu
obsahuje stejny druh vétného &lenu, jakym je spojent
Fimského triumvira v uvedené véte?

(A) Jeho vztah s Kleopatrou pravdépodobné nebyl bez
politickych pohnutek, nebot’ udrZovdnim dobrych
vztahi s Egyptem, jehoZ bohatstvi bylo pfisloveéné,
mohl Rim jeding ziskat.

Koneénym reSenim této zdleZitosti byla bitva u Aktia
roku 3] pf. Kr.; o rok pozdéji vkro¢il Oktavidnus, ktery
si roku 27 pred Kristem zménil jméno na Augustus,
poprvé a naposledy do Egypta.

Egypt, zemé faraont a jejich helénistickych ndslednikt
Ptolemaiovcii, byl nyni soudsti Rimské Fise.

Nadile se pouZivalo hieroglyfické pismo a obycejni
lidé hovorili egyptsky, i kdyZ spoleénym jazykem byla
fectina.

(B)

(©

(D)

21.

Které z nésledujicich slov z uvedeného textu md stejny
pocet hldsek a pismen?

(A) Oktavianus

(B) exotickou

(C) provincie - .
(D) faraoni

Cesky jazyk — 9. tfida
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TEXT K ULOHAM 22 AZ 25

Ji¥i Wolker: Piseii sn&hové viotky

Padam, paddm

z nebeskych vy&i,

radostnym letem

Bilé médm ¢elo,
bilé mam dlané,
nejCistsi krasy

jsem nabrala na né.

Prostorem tichych,
zéticich kvéta
pozdravy nesu

vzdilenych svéti.

Pohadky kiehké,
zasnéné bije,
prindsim v dusi

od prahu rje.

Na zemi Cerné
— jak v8echno, co svato —
roztivim zvolna

v §pinavé blato.

22.

Kterou z ndsledujicich moZnosti je nutno doplnit na
vynechané misto v uvedené bésni, aby bylo zachovino
rymové schéma?

(A) bilé mam sané
(B) kveselym détem
(C) nezniamou F8{
(D) podivaym svétem

24.

Vétsinou je privlastek shodny umistén pied podstatnym
jménem, které rozviji, ve vyjimecnych pripadech stoji
priviastek shodny aZ za rozvijenym podstatnym jménem,

. odborné se tento jev nazyvd postpozice.

Ve které z nésledujicich slok tvodniho textu se nachdzi
privlastek shodny v postpozici?

(A) ve druhé

(B) ve treti

(C) ve ctvrté

(D) Privlastek shodny v postpozici se v ivodnim textu
nevyskytuje.

23.

Které z nésledujicich tvrzeni o uvedeném textu je pravdivé?
(A) Mluveim v bésni je snéhova vlocka.

(B) Bdseil je psdna sdruZenym rymem.

(C) Je to baseri v préze a popisuje cestu vlocky.

(D) V basni se objevuji komické prvky.

© Scio® 2015 — Tento test je uréeny vyhradné pro pougiti
pii phijimacich zkouskéch v roce 2015.

25.

Které z ndsledujicich sloves z uvedeného textu oznatuje
dokonceny dé;j?

(A) nabrala
(B) paddam

(C) pfindsim
(D) roztivdm

TEXT K ULOHAM 26 A 27
Mandlové trubicky

Vezmi ¢tvrt libry tluéeného cukru na misu, dej k nému &tvrt
libry pékné mouky, ¢tvrt libry strouhanych oloupanych
mandli, trochu tluéené skofice, trochu pokrdjené citronové
kiiry, dobfe to promiche;j, pak utfi ¢tvrt libry nového masla a
toto viecko do ného dej, vraz pak osm celych vajec po sobé
do toho, kazdé dobfe zamichej, pak jest¢ vSecko hodné
promichej a pe¢. Forma pfi pecenf nesmi se maslem potirat;
kdyz jsou peceny, zrovna z formy museji se na hezky tlusté
kulaté difvko vinout, sic by se poldmaly. Museji se schovat
do suchého mista, sic hned zvlhnou; na ten pid se museji
zase, difve neZ se na still dajf, chvilenku do teplé trouby
aneb na kamma s misou postavit, by zase zkiehly. Pt
zavinovdni se jiZ ani mdslem nemazou, aniz cukrem sypaji.

26.

Které z ndsledujicich tvrzeni pfimo vyplyvd z uvedeného

textu?

(A) Mouka se pouzivd hladkd a je ji potfeba stejné
mnozstvi jako cukru.

(B) Pokud se petivo sroluje ihned po vyjmuti z trouby,
poskodi se.

(C) Maslo je potfeba pouZit v nékolika fizich pfipravy

eciva.
(D) Zloutek od bilku neni potfeba oddélovat.
27.

Na kterou z nésledujicich otdzek lze odpovédét na zdkladé
uvedeného textu?

(A) Napsal tento text muZ, nebo Zena?

(B) Obsahuje text archaické ¢i kniZni vyrazy?
(C) Pochdzi text z Casopisu o vareni?

(D) Je text uréen pro profesiondlni kuchare?
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TEXT K ULOHAM 28 AZ 35

Séitani podmofiského Zivota piineslo tisice novych druhi
zvirat

Washington — Po deseti letech skoncil rozsdhly projekt
s¢itani podmoiského Zivota. TTi tisice v&dct objevilo béhem
své price tisice novych druhii. Mezi né patii tfeba svitici
ryby, krabi s chlupatymi klepety, obii chobotnice nebo druh
garnita, ktery mél vyhynout uZ v obdobi druhohor. Hlavnim
cilem projektn ale bylo zjistit, jak podmofisky ekosystém
ovliviiuji klimatické zmény nebo ekologické katastrofy.

LZivot v ocednu je viude. Kamkoliv jsme se podivali, tam
jsme objevili neuvéftitelnou hojnost a pestrost ZivoéiSnych
druhti. Vibec poprvé jsme zkoumali, jaky vliv maji globdlni
procesy, ke kterym v soucasnosti dochdzi a jestli miizeme
udélat néco, jak tém pfirozenym a rozmanitym
spoledenstvim pomoci, aby pieZily i v budoucnu,” fekl
piirodovédec lan Poiner.

T

Védci prozkoumali nejriznéj$i kouty ocednu, od ledovych
arktickych vod po podmoiské vulkdny. Zajimaly je viechny
druhy Zivocichdl vét3i neZ mikroby — od Cervii po velryby.
Z pivodniho éisla 230 tisici zndmych ocednskych druhii se
dopracovali na sougasnych 250 tisic. [...]

P

Podle nejodvaznéjSich odhadi ¢ekd v ocednu na objeveni-

mozZnd dal$ich 750 tisic Zivoci$nych druhti. Nejvétsi mezery
maji védci v odlehlych vodich Arktidy, Antarktidy nebo
vychodniho Pacifiku. Na podrobnéj§i pruzkum &ekaji
i nejvétsi ocednské hlubiny.

28.

Na kterou z nésledujicich otdzek nalezneme odpovéd
v uvedeném textu?

(A) Ve kterych viech mofich a ocednech probihal vyzkum?

(B) Kdy se uskutecni dalsi séitini podmoiského Zivota?

(C) Jak se k sobé chovaji jednotlivé druhy podmotskych
Zivocichi?

(D) Jak dlouho trval vyzkum zaméfeny na
podmofskych Zivocisnych druhd?

s¢itdni

29.

Které z nasledujicich tvrzeni piimo vyplyvd z uvedeného
textu?

(A) Ackoli to nebylo prioritou vyzkumu, védci nalezli
mnoho novych Zivocéidnych druht.

Do projektu se zapojili védci z celého svéta.

Védclim se povedlo identifikovat na dvacet tisic
novych druhi Zivogichd a rostlin.

Vyzkum nebyl provadén ve voddch Arktidy a
Antarktidy.

(B)
(©)

(D)

30.

O kterém z ndsledujicich témat se zmifinje Ian Poiner ve své
promluvé zaznamenané v uvedeném textu?

(A) o predmétu provedeného podmotského prizkumu
(B) o metodé pouZivané pfi s¢itdni Zivocicht

(C) o ndplni profese podmofiského biologa

(D) o objevenf novych druhti podmofskych Zivocichl

© Scio® 2015 — Tento test je uréeny vyhradné pro pouziti
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31.

Které z nasledujicich tvrzeni o uvedeném textu neni
pravdivé?

(A) Cilem textu je informovat ¢tendfe.
(B) Text je psdn spisovnym jazykem.

(C) Text obsahuje citové zabarvend slova.
(D) V textu se vyskytuji odborné terminy.

32.

Viibec poprvé jsme zkoumali, jaky viiv maji globdlni
procesy, ke kterym v soucasnosti dochdzi a jestli miiZeme
udélat néco, jak tém prirozenym a rozmanitym
spolecenstvim pomoci, aby preZily i v budoucnu ...

Ve které z ndsledujicich moZnosti jsou vypsdny vSechny
mluvnické nebo pravopisné jevy, v nichZ se objevuje chyba
v uvedené ¢4sti uvodniho textu?

(A) interpunkce, predpona s/z

(B) interpunkce, shoda pifsudku s podmétem
(C) pfedpona s/z, tvar podstatného jména
(D) pfedpona s/z, tvar pfidavného jména

33.

Ve které z nasledujicich moZnosti je <&islovka 750
z uvedeného textu zapsdna slovy mluvnicky a prayopisné
spravné? 4

(A) sedmset padesat

(B) sedm set padesat

(C) sedm sto padesit

(D) sedum set padesit

34.

Vedci prozkoumali nejriiznejsi kouty ocednu, od ledovych
arktickych vod po podmovské vulkdny.

Které z niasledujicich tvrzeni o piidavnych jménech
v uvedené vété z ivodniho textu je pravdivé?

(A) Nékterd z ptfidavnych jmen jsou odvozend od
podstatnych jmien.

Ve vété se vyskytuji pfidavnd jména ve vSech tfech
stupnich.

Alespon jedno z piidavnych jmen je nesklonné.

s we

Ve vété pievlddaji pfidavnd jména mekkd.

(B)

©
(D)

35.

Po deseti letech
podmorského Zivota.

skoncil rozsdhly projekt  scitdni

Kterym vétnym ¢lenem je slovo scéitdni v uvedené vété
z tivodniho textu?

(A) podmétem
(B) pfedmétem
(C) piisudkem
(D) piivlastkem
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TEXT K ULOHAM 36 A 37

PRANOSTIKA Meteorologické piislovi, tj. vétou popsand
souvislost mezi ro¢ni dobou, zpravidla vdzanou na svatky,
typem pocasi a (doporuéovanou) venkovskou polni a jinou
praci, ¢innosti ap.: Na Novy rok o slepi¢i krok, V mdji nema
pastyfovi oschnout hil, Svaty Martin pfijel na bilém koni.
Platnost fady p. je spornd, popf. Casové posunutd, zvlasté
vzhledem ke zménénym klimatickym podminkdm; tada
z nich uz vy$la z dzu.

36.

Na zdkladé uvedeného textu rozhodnéte, kterd
z nasledujicich moZnosti neni pranostika:

(A) Divoké husy na odletu — konec babimu Iétu.

(B) Na svatého Antonina brousen{ kos zapoéind. .

(C) Seddvej, panenko, v kout&, budes-li hodnd, najdou té.

(D) Kdy?Z je v srpnu rdno hodné rosy, maji z toho radost
VOsy.

38.

Kterd z nisledujicich vlastnosti je charakteristickd pro
administrativni styl?

(A) obsirnost

(B) vécnost

(C) vykladovost

(D) népaditost

39:

Cisat Karel IV. o sobé& napsal knihu s ndzvem Vita Caroli,
gesky prekladano jako Zivor Karliiv.

Kterd z nisledujicich moZnosti nejpfesnéji oznacuje
pfislusny literdrni Zdnr, k némuZ lze nejspife piifadit knihu
zminénou v uvedené veéte?

(A) biografie

(B) bibliografie

(C) historiografie

(D) autobiografie

37.

Které z ndsledujicich tvrzeni pfimo vyplyvd z uvedeného

textu?

(A) Mnohé pranostiky se v soucasné Cestiné jiZ neuZivajf.

(B) Z pranostik lze ¢erpat informace o nékdej$im Zivoté na
vesnici.

(C) Hodn¢ pranostik uZ neplati, protoZe se Zivot na
venkoveé zmeénil.

(D) Podle pranostik se fidil Zivot na venkové a pribéh
polnich praci.

40.
Cupera ui nikdy nepil. Kdy? po kftindch hodovali

- v hospodé, néjaci hlupdci pred ného postavili pandka

koralky, aby se pry také napil. ,AZ opadd listi z dubu,*
odpovédel Cupera. Tak se to v tom kraji viilo. To pofekadlo.
Nikoliv nepiti.

Které z ndsledujicich pofekadel ma stejny vyznam jako
potekadlo Az opadd listi z dubu z uvedeného textu?

(A) Na svatého Dyndy

(B) Jednou za uhersky rok

(C) Doékej casu jako husa klasu

(D) Trpélivost piindsi riZe
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